

'ป้อม'ตัดหน้า ไปเยาวราช

'ตู'พาผู้สมัครรทสช. มาเชวีตัวทอนหัวค่ำ

สองพี่น้องไล่บี้กันสนุก "บิ๊กป้อม" ซิงเหลี่ยม
ปาดหน้า "น้องรัก" เดินลุยเยาวราชก่อน อารมณ์ดี
ยิ้มแย้มมีคนขอถ่ายรูป "ลุงตุ๋" ★ มีต่อหน้า 6

'ป้อม'ตัดหน้า ☆ ต่อจากหน้า 1
มาแฟนคลับรับแน่นชนิดเชียร์ "ลุงตุ๋ตุ๋" "พี่ระพันธุ์-
พิธา" ปะหน้าโบกมือทักกันที่ซอยมังกร "นฤมล"
อวย "ลุงป้อม" เหมาะสุดนายกฯคนที่ 30 "ไพศาล"
ปูดอีก เปจร.ชูธงผลักดันนิรโทษกรรมตั้งแต่ปี 48
"ประเสริฐ" ชู "เศรษฐา" ช่วยตอกย้ำ พท. มั่นใจ
แลนด์สไลด์ "ชวลิต วิชยสุทธิ์" อุดลงเขตโยกขบ
ไทยสร้างไทย "หญิงหน่อย" ปลุกกลุ่มวัยโจ๋แก๊ รธน.
"วันชัย" เล่นแผลงผวนชื่อ รทสช. เป็นรวมทาส
สร้างชัย กมธ.พัฒนาการเมืองวุฒิจงจ่าย 500
ค่าไปเลือกตั้ง กลุ่มทะลุฟ้าจัดกิจกรรม "ยื่นหยุดขัง"
โล๊ะ 112

พรรคที่พรรคน้องไล่บี้กันสนุก พล.อ.ประวิตร
วงษ์สุวรรณ รองนายกฯ หัวหน้าพรรคพลังประชารัฐ
สวมบททอมปาดอีกครั้ง เดินลุยย่านเยาวราชร่วมงาน
เทศกาลตรุษจีน ปาดหน้า พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา
นายกฯ ที่กางโปรแกรมเตรียมเปิดตัวว่าที่ผู้สมัคร
ส.ส.กทม. ในช่วงเย็นวันเดียวกัน



▲ ซิงเหลี่ยม พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกฯ โบกไม้โบกมือให้บรรดากองเชียร์ที่มาให้กำลังใจ ระหว่างนำคณะเดินเยาวราช ร่วมงานเทศกาล
ตรุษจีน ขณะนี้(ภาพเล็ก) พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกฯ หัวหน้าพรรคพลังประชารัฐ ที่ปาดหน้ามาก่อนช่วงสาย ยืนถ่ายเซลฟี่กับแฟนคลับ.

“ป้อม” ดอดลุยเยาวราชก่อน “ตู”

เมื่อเวลา 18.30 น. วันที่ 22 ม.ค. ที่ถนนเยาวราช กทม. พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี และหัวหน้าพรรคพลังประชารัฐ (พปชร.) เข้าร่วมงานเทศกาลตรุษจีนที่เยาวราช ร่วมกับนายธิตล สุกธำ หรือ นิก ที่ผู้สมัคร ส.ส.กทม. เขตป้อมปราบ พปชร. ทำบุญไหว้สิ่งศักดิ์สิทธิ์ขอพรเนื่องในโอกาสเทศกาลตรุษจีน ไม่มีการแจ้งกำหนดการ โดย พล.อ.ประวิตรสวมเสื้อเชิ้ตสีแดง คลุมด้วยแจ็กเกตสีเขียว สวมกางเกงยีนส์ และรองเท้าผ้าใบสีขาว เข้ากราบไหว้เจ้าแม่กวนอิม ทำบุญไหว้พระ ขอพรให้ประชาชนอยู่ดีกินดี เป็นปีเศรษฐกิจไทยรุ่งเรืองก้าวหน้าและร่วมบริจาคที่มูลนิธิเทียนฟ้า ระหว่างทางมีประชาชนชาวไทยเชื้อสายจีนเข้ามาทักทายและขอเซลฟี่ด้วย ซึ่ง พล.อ.ประวิตรอารมณ์ดียิ้มแย้มและร่วมเซลฟี่อย่างเป็นกันเอง ถือเป็นการปาดหน้า พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกฯ ว่าที่แคนดิเดตนายกฯ พรรครวมไทยสร้างชาติ ที่มีกำหนดลงพื้นที่เยาวราชมาก่อนหน้า ในช่วงเย็นวันเดียวกัน

อวยเหมาะสมสุดนายกฯคนที่ 30

นางนฤมล ภิญโญสินวัฒน์ เภรณัฐกิจพรรค พปชร. กล่าวถึงการเตรียมความพร้อมในการเลือกตั้งว่า อยู่ระหว่างการจัดทัพว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.เขตที่ไม่เคยมี ส.ส. และเขตที่ ส.ส.มีแนวโน้มย้ายไปสังกัดพรรคอื่น ยืนยันว่าไม่มีข้อกังวัล น่าจะค่อยๆ และตกผลึกในที่สุดมีส่วนหนึ่งขยับออกก็จะมีส่วนหนึ่งขยับเข้ามาเติมเต็ม ที่ผ่านมา พปชร. ขับเคลื่อนนโยบายที่วางไว้มาต่อเนื่อง เพื่อสร้างประเทศไทยให้มั่นคง ยั่งยืน ควบคู่ไปกับการแก้ปัญหาความยากจน ดังนั้นนโยบายพรรค ผู้สมัคร ส.ส.ที่มีความเข้มแข็ง รวมถึงภาวะผู้นำ จะทำให้ประชาชนเชื่อมั่นจนผลักดันให้ พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี และหัวหน้า พปชร. ขึ้นเป็นนายกฯคนที่ 30 สอดรับกับภาพที่ประชาชนเห็นว่า พล.อ.ประวิตรเป็นผู้มีภาวะการเป็นผู้นำที่กล้าตัดสินใจในสถานการณ์ของประเทศไทยในปัจจุบัน

กวาดสายตาไปไม่มีใครอีกแล้ว

นางนฤมลกล่าวว่า อีกทั้ง พล.อ.ประวิตรไม่เคยขัดแย้งกับใคร สามารถทำงานได้กับทุกพรรคการเมือง พล.อ.ประวิตรถือเป็นผู้นำที่มีลักษณะพิเศษไม่ขัดแย้งไม่โกรธ ให้อภัยทุกคนตลอดกวาดสายตามองออกไปคนที่เห็น ชันนี้ไม่มีเยอะ ในประเทศไทยจะมาเป็นผู้นำที่ทำให้ประชาชนเห็นว่าประเทศไทยมีผู้นำที่นำพาประเทศก้าวข้ามความขัดแย้งทั้งหมดได้จริงๆ หากไม่ได้ผู้นำเช่นนี้ประชาชนก็ตั้งกังข้อยู่

“นฤมล-สกลธี” คุมทัพเมืองกรุง

ผู้สื่อข่าวรายงานว่ามีความลับในการจัดเตรียมความพร้อมเลือกตั้งในสนาม กทม.ของ พปชร.เสร็จไปแล้วกว่า 80% มีนางนฤมล ภิญโญสินวัฒน์ และนายสกลธี ภัททิยกุล อดีตรองผู้ว่าฯ กทม. ร่วมกันรับผิดชอบ ช่วงบ่ายวันที่ 24 ม.ค. จะมีการเปิดตัวว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.กทม. บางส่วน อาทิ นายศิริพงษ์ รัศมี ส.ส.กทม. ยังคงลงเขตหนองจอกตามเดิม นายสุวัฒน์ ม่วงศิริ ลงเขตจอมทองแทน น.ส.ทิพานัน ศิริชนะ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ออกไปอยู่ รทสช. นางนฤมล เป็นจตุจักรเขต อดีตร. ส.ส.กทม. ลงเขตสะพานสูง นายภักดีหาญส์ ธีระทองคำ ลงเขตลาดพร้าว รวมถึงจะมีการเปิดตัวว่าที่ผู้สมัคร ส.ส. นครปฐม และขอนแก่นด้วย

รทสช.-ก.ก.ปะหน้าชอยมังก

ต่อมา เวลา 17.00 น. ที่ศาลเจ้าใต้สองก นายพีระพันธุ์ สาลีรัฐวิภาค หัวหน้าพรรครวมไทยสร้างชาติ (รทสช.) พร้อมนายเอกนัฐ พร้อมพันธ์ เลขาธิการพรรค นายไตรรงค์ สุวรรณคีรี แกนนำพรรค และว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.กว่า 30 คน ร่วมกันไหว้ขอพรศาลเจ้าใต้สองก จากนั้นนายพีระพันธุ์และคณะเดินทางมาวัดมังกกรมลาวาส หรือวัดเล่งเน่ยยี่ ระหว่างที่เดินมาถึงชอยมังกได้สวนกับคณะของพรรคก้าวไกล นำโดย นายพิธา ลิ้มเจริญรัตน์ หัวหน้าพรรคก้าวไกล และว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.ที่เดินทางมาร่วมเทศกาลตรุษจีนเช่นกัน ทั้งนายพีระพันธุ์และนายพิธาได้หันไปโบกมือทักทายกันแต่ไม่ได้หยุดพูดคุย ขณะที่กองเชียร์ทั้งสองฝ่ายต่างตะโกนชื่อพรรคตัวเองแข่งกัน

“ปึกตู” สมทบสักการะเทพเจ้า

กระทั่งเวลา 18.05 น. พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกฯ และ รวม.กลาโหม เดินทางมาถึงวัดเล่งเน่ยยี่ ไหว้เทพเจ้าและสิ่งศักดิ์สิทธิ์เนื่องในเทศกาลตรุษจีน โดยบรรดาแกนนำและสมาชิกพรรค รทสช. ต่างรอให้การต้อนรับ มีประชาชนให้ความสนใจขอถ่ายภาพกับ พล.อ.ประยุทธ์ลึกลับ รวมถึงมีนักท่องเที่ยวต่างชาติดูอย่างอึ้งๆ ด้วย โดยมีกองเชียร์บางส่วนตะโกน “รักลุงตู” “ขอให้ป้อมเป็นนายกฯต่อ”

“ลุงตู” มาแล้วแฟนคลับแน่นขนัด

จากนั้น พล.อ.ประยุทธ์ แกนนำพรรค รทสช. และสมาชิกพรรค อาทิ นายชินชอบ คงอุดม นายโกวิท ธารานา อดีต ส.ส.กทม. พล.ต.อ.อัศวิน ขวัญเมือง อดีตผู้ว่าฯ กทม. นายอนุชา บูรพชัยศรี ปฏิบัติหน้าที่โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ออกจากวัดมังกฯ มุ่งหน้าสู่ถนนเจริญกรุง เดินทักทายพี่น้องชาวไทยเชื้อสายจีน

ผู้ประกอบการร้านค้าไปตลอดเส้นทาง โดยมีผู้ให้ความสนใจจำนวนมาก บางคนตะโกน “ลุงตูสู้ๆ” เป็นระยะ บางบ้านที่เป็นแฟนคลับ ต่างออกมาเปิดประตูเชิญให้เข้าไปเซลฟี่ที่หน้าบ้าน

เจอดี “ลุงตูเมื่อไหร่จะลาออก”

ทั้งนี้ระหว่าง พล.อ.ประยุทธ์ยื่นให้สัมภาษณ์เรื่องการท่องเที่ยวที่ดีขึ้น ได้มีหญิงวัยรุ่นรายหนึ่งพอเห็นว่าเป็น พล.อ.ประยุทธ์จึงตะโกนเสียงดังไล่ว่า “ลุงตูเมื่อไหร่จะลาออก” แต่ พล.อ.ประยุทธ์ไม่ได้ตอบโต้อะไร นอกจากนี้ยังมีประชาชนบางส่วนตะโกนบอกว่า “ผู้สมัคร รดดิมากไปแล้ว ช่วยเดินหลบหน่อยประชาชนขอใช้ถนนบ้าง ช่วยหลบหน่อย” และมีชายคนหนึ่งตะโกนว่า “หลอกหลวงประชาชน โหนบอกไม่เล่นการเมือง” ยังมีประชาชนที่ขับรดบางคนบีบแตรไล่ด้วย แต่ พล.อ.ประยุทธ์และแกนนำ รทสช. ยังคงเดินเท้าหาเสียงต่อก่อนกลับ พล.อ.ประยุทธ์ กล่าวอวยพรประชาชนว่า ร่ำรวย สุขภาพแข็งแรง ตลอดไป โดยช่วงที่รถยนต์ของ พล.อ.ประยุทธ์กำลังเคลื่อนออก มีประชาชนเข้ามาล้อมรถตะโกนว่า “สู้ๆ” พล.อ.ประยุทธ์จึงรถกระชกลงโบกมือให้ประชาชนแต่เนื่องจากการจราจรติดขัดหนัก คนขับรดเบรกกะทันหัน ทำให้รถไต่ไต่ฟรจนเนอร์ที่รักษาความปลอดภัย หมายเลขทะเบียน 3 กน 5451 กรุงเทพมหานคร ชนท้ายรถส่วนตัวของ พล.อ.ประยุทธ์ แต่ไม่เกิดความเสียหายและเคลื่อนตัวออกไป

ปูด พปชร.ผลักดันนิรโทษกรรม

ขณะที่นายไพศาล พิษมงคล อดีตกรรมการผู้ช่วยรองนายกรัฐมนตรี (พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ) โพสต์เฟซบุ๊กระบุว่า “ด่วน...ลุงป้อมประกาศพร้อมเป็นแกนนำจัดตั้งรัฐบาลหลังเลือกตั้ง ชูธงนโยบาย “ยุติความขัดแย้งเก่า เดินหน้าประเทศไทยใหม่” นโยบายนี้จะมีการนิรโทษกรรมให้แก่ผู้กระทำความผิดการเมืองตั้งแต่ปี 2548 คือกลุ่มพันธมิตรประชาชนเพื่อประชาธิปไตย กลุ่ม นปช. กลุ่ม กปปส. และกลุ่มเยาวชนคนรุ่นใหม่ เรื่องนี้เคยมอบหมายให้อดีตนายทหารคนสนิทไปแจ้งให้กับ พล.อ.ประยุทธ์

☆ มีต่อหน้า 7

‘ป้อม’ ตัดหน้า ☆ ต่อจากหน้า 6

ทราบมาก่อนแล้ว แต่ไม่มีการขานรับใดๆ การชูนโยบาย “ยุติความขัดแย้งเก่า เดินหน้าประเทศไทยใหม่” จะทำให้มวลชนทุกสีทุกกลุ่ม ทุกฝ่าย สนับสนุนพรรคพลังประชารัฐและพันธมิตร นโยบายนี้จะทำให้พรรคการเมืองเกือบทั้งหมดมีจุดยืนและนโยบายเดียวกัน

ทำให้พลพรรคมีพลังมากขึ้นในการจัดตั้งรัฐบาล และทำให้รวมไทยสร้างชาติโดดเด่นยิ่งที่สุด

ไล่ล้างกังฉิน-ปฏิรูปครั้งใหญ่

นายไพศาลระบุด้วยว่าแหล่งข่าวเชิงลึกจากบ้านปารอยต่อฯ ระบุว่า หลักนโยบายสำคัญที่กำลังพิจารณาถกเถียงเรื่องคือ "การปฏิรูปใหญ่ประเทศไทย" เช่นเดียวกับการปฏิรูปใหญ่ในสมัยรัชกาลที่ 5 เพื่อแก้ปัญหาระบบราชการ และกระบวนการยุติธรรมที่พังทลายลงเกือบสิ้นเชิงแล้ว ได้รับการสนับสนุนอย่างกว้างขวางจากข้าราชการทั่วประเทศที่ไม่ได้รับความเป็นธรรมจากขบวนการกังฉินที่บังคับขยี้ตำแหน่งและเรียกด่วย

พท.มั่นใจแลนด์สไลด์ได้จริง

นายประเสริฐ จันทรรวงทอง เลขาธิการพรรคเพื่อไทย กล่าวถึงการปรากฏตัวร่วมกันของ น.ส.แพทองธาร ชินวัตร หัวหน้าครอบครัวเพื่อไทย และนายเศรษฐา ทวีสิน ประธานกรรมการบริหาร บมจ.แสนสิริฯ ว่าการปรากฏตัวของนายเศรษฐาไปในฐานะสมาชิกพรรคเพื่อไทยที่เข้ามาทำงานกับพรรคเต็มตัว และตอกย้ำความเชื่อมั่นของพรรคเพื่อไทยให้มากยิ่งขึ้นในความพร้อมสำหรับการเลือกตั้ง ว่าเรามีทั้งนโยบายที่แข็งแรงทำได้จริง และตัวบุคลากร ปรากฏการณ์แลนด์สไลด์เกิดขึ้นได้ไม่ยาก และนายเศรษฐาเป็นนักธุรกิจที่ประสบความสำเร็จ มีความรู้ความสามารถ เมื่อเข้ามาการเมืองเชื่อว่าจะเป็นส่วนหนึ่งมาร่วมผลักดันนโยบายของพรรคไปสู่ความสำเร็จ เชื่อว่าเลือกเพื่อไทยแล้วเราจะเห็นทางออกของประเทศ

"นพดล" ฟุ้งเพื่อไทยคือคำตอบ

นายมนพดล ปัทมะ รองประธานคณะกรรมการยุทธศาสตร์พรรคเพื่อไทย กล่าวว่า หลังการเลือกตั้งในอีกไม่กี่เดือนข้างหน้า ประเทศไทยต้องมีรัฐบาลที่มีเสถียรภาพ ตัวผู้นำมีความสามารถ สมองค์ ทำงานเก่ง และต้องซื้อสัตย์ต่อนโยบายที่หาเสียง มิใช่ละทิ้งความรับผิดชอบ การจะเผชิญความท้าทายและแก้ปัญหา ต้องมีรัฐบาลที่เข้มแข็ง ผู้นำมีความสามารถ มีประสิทธิภาพ และพรรคแกนนำมีนโยบายที่ตอบโจทย์ นี่เป็นเหตุผลหนึ่งที่พรรคเพื่อไทยเดินหน้าเสนอนโยบายสร้างรายได้ เน้นนโยบายที่ทำได้จริง และเดินหน้าแลนด์สไลด์ เพื่อให้ได้รัฐบาลที่เข้มแข็งในการผลักดันนโยบาย เพื่อให้ชีวิตคนไทยดีขึ้น

"ชวลิต" โยกขบไทยสร้างไทย

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า นายชวลิต วิชยสุทธิ์ ส.ส.นครพนม พรรคเพื่อไทย เตรียมแถลงข่าวลาออกจากสมาชิกพรรค ในวันที่ 23 ม.ค. ที่สำนักงาน

พรรคเพื่อไทย อ.นาแก จ.นครพนม ท่ามกลางกระแสข่าวนายชวลิตอาจไปร่วมงานกับพรรคไทยสร้างไทย หลังการเปิดตัวว่าที่ผู้สมัครรับเลือกตั้ง ส.ส.นครพนมไปเมื่อวันที่ 16 ม.ค. ไม่ปรากฏชื่อนายชวลิตเป็นว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.นครพนม แต่พรรคเพื่อไทยเปิดตัวอดีตผู้สมัครนายก อบจ.นครพนม จากกลุ่มก้าวหน้า เป็นว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.เขต 4 แทนนายชวลิต

"พิธา" เปิด ก.ม. "รถเมล์อนาคต"

ช่วงบ่ายที่ลานจอดรถอาคารอนาคตใหม่ ซอยหัวหมาก 12 นายพิธา ลิ้มเจริญรัตน์ หัวหน้าพรรคก้าวไกล (ก.ก.) พร้อม น.ส.ภัทราภรณ์ เก่งรุ่งเรืองชัย ส.ก.เขตบางซื่อ และพุทธิพัชร์ ฉันทชาธรรมนนท์ ส.ก.เขตยานนาวา พรรคก้าวไกล นำทีมเปิดตัวกฎหมาย "รถเมล์อนาคต" ตามข้อบัญญัติ กทม. มีเนื้อหา กำหนดให้รถเมล์ที่วิ่งใน กทม. ต้องเป็นรถไฟฟ้า หรือ EV ทั้งหมด มีระยะเวลาสำหรับการเปลี่ยนผ่าน 7 ปี เพื่อบรรลุเป้าหมายลดฝุ่นละออง PM 2.5 และลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก รวมถึงพัฒนาคุณภาพการให้บริการรถเมล์

พาชมรถเมล์สาย 8 ในตำนาน

นายพิธา กล่าวระหว่างนำสื่อมวลชนขึ้นชมรถเมล์สาย 8 แอสปีแลนด์-สะพานพุทธ ว่ารถเมล์คันนี้ แม้สีถังจะดูใหม่แต่ข้างในแก่รถคันนี้เดิมเป็นรถเมล์สีครีมแดงของ ขสมก. ก่อนปลดระวางมาขายต่อให้รถร่วมฯ เปลี่ยนสีใหม่แต่เครื่องยนต์เก่า สร้างเมื่อปี 1960 มีอายุ 62 ปีแล้ว ถ้าเป็นคนต้องเกษียณแล้ว แต่กลับยังใช้งานวิ่งปล่อยควันเสียอยู่ทุกวัน เป็นเหตุผลหนึ่งที่ทำให้กรุงเทพฯ เป็นเมืองที่มีมลภาวะติดอันดับโลก ย้ำว่ากฎหมายรถเมล์อนาคตไม่เพียงเป็นกฎหมายยกระดับคุณภาพการให้บริการรถเมล์ให้สะอาด ปลอดภัย ปลอดภัย และช่วยให้ไทยบรรลุเป้าหมายเป็นประเทศ net zero ได้เท่านั้น แต่ยังเป็นการแสดงให้เห็นว่าสภา กทม.สามารถมีบทบาทปกป้องดูแลคุณภาพชีวิตคนกรุง เปลี่ยนกรุงเทพมหานครให้ดีขึ้น นำอยู่ขึ้นสำหรับทุกคนได้

"นิพนธ์" เชื่อได้ 7-10 ที่นั่ง กทม.

วันเดียวกัน นายนิพนธ์ บุญญามณี รองหัวหน้าพรรคประชาธิปัตย์ และผู้อำนวยการเลือกตั้ง ปชป. ให้สัมภาษณ์ถึงกรณีเปิดตัวแนวคิดเดตนายกฯ พรรคประชาธิปัตย์ว่า น่าจะอยู่ในช่วงหลังเดือน ก.พ. ต้องรอการเปิดตัวผู้สมัคร ส.ส.ครบทุกภาคก่อนเราวางเป้าประกาศตัวผู้สมัครครบทุกเขตช่วงกลางเดือน ก.พ. หรือปลาย ก.พ. ส่วนจะมีแนวคิดเดตนายกฯ ก็เป็นเรื่องของ กก.บห.ปชป.จะประชุมกัน คาดว่าน่าจะเห็นชัดๆหลังจากเปิดตัวผู้สมัครและเปิดตัวนโยบาย

ครบถ้วนแล้ว ตนไปพูดก่อนไม่ได้ว่าจะมีกี่คนคนเดียวหรือสามคน และวันที่ 28 ม.ค.นี้ พรรคจะเปิดตัวผู้สมัครที่ภาคอีสาน เราประกาศที่ภาคเหนือและภาคใต้แล้ว ตอนนี้อยู่ที่ กทม. ตัวผู้สมัคร กทม. ใกล้ครบแล้ว รอจังหวะทยอยเปิดตัวเชื่อว่าเลือกตั้งครั้งนี้ ใน กทม. เราได้มากกว่าคราวที่แล้วแน่นอนจะได้ 7-10 ที่นั่ง ถือว่าอยู่ในวิสัยความเป็นจริง ไม่มีถ้อยเยอะหรือถ้อยเกินไป

เสวนารวยแล้วทำผิดไม่ติดคุก

ที่พรรคประชาธิปัตย์ คณะกรรมการยุทธศาสตร์ กทม. จัดเสวนา "รวยแล้วทำผิด!! ไม่ติดคุก??" มีนายองอาจ คล้ามไพบูลย์ รองหัวหน้าพรรคและประธานคณะกรรมการยุทธศาสตร์ กทม. กล่าวเปิดงานว่า หากพูดตรงไปตรงมาจะเห็นได้ว่าคนรวยทำผิดบางคนก็ติดคุก นักการเมืองจำนวนไม่น้อยก็ยังติดคุก แต่การตั้งคำถามว่าทำไมคนรวยทำผิดไม่ติดคุก เนื่องจากปัจจุบันกระบวนการยุติธรรมถูกตั้งคำถามจากสังคมอย่างหนัก โดยเฉพาะกรณีคนรวยที่มีฐานะทางเศรษฐกิจกระทำความผิดแต่มีการช่วยเหลือหลายคดียังเป็นข้อกังขาของคนในสังคม เช่น กรณีทุนจีนสีเทา ทำให้สังคมไทยถูกคิดว่าคนรวยกระทำความผิดและรอดได้ เพราะมีช่องทางช่วยเหลือจากหลายหน่วยงาน โดยเฉพาะเจ้าหน้าที่ในกระบวนการยุติธรรมอยากให้มีการเปลี่ยนแปลงเกิดขึ้นในสังคมไทย

ทสท.ปลุกกลุ่มวัยโจ๋แก้ รธน.

ที่สยามสแควร์วัน คุณหญิงสุดารัตน์ เกยุราพันธุ์ หัวหน้าพรรคไทยสร้างไทย พร้อมด้วย น.ต.ศิธา ทิวารี เลขาธิการพรรค เดินทางถึงเชิงสะพานลงชื่อแก้ไขรัฐธรรมนูญ สร้างรัฐธรรมนูญของประชาชน โดยการเลือกตั้ง ส.ส.ร. บรรยายกาศตลอดการเดินทางครั้งนี้ มีวัยรุ่นและประชาชนทั่วไปให้ความสนใจจำนวนมาก คุณหญิงสุดารัตน์กล่าวว่า รัฐธรรมนูญคือกฎหมายสูงสุด ต้องมาจากปลายปากกาในมือประชาชน ไม่ใช่มาจากปลายกระบอกปืนของเผด็จการและการรัฐประหารคือกฎต้องได้รับโทษสูงสุดขณะนี้พรรคได้ยื่นให้รัฐสภาพิจารณา แต่ยังมีขาดรายชื่อประชาชนอีก 4 หมื่นรายชื่อ จึงอยากเชิญชวนคนไทยทุกคนไปร่วมลงรายชื่อตามลิงก์นี้ <https://dev.parliament.go.th/einitiative/petloginbyshr.aspx>

ด้าน น.ต.ศิธา กล่าวถึงกรณีสมาชิกวุฒิสภาบางส่วนเตรียมพิจารณาแก้ไขรัฐธรรมนูญที่ออกเลี้ยวระ 8 ปีในการดำรงตำแหน่งนายกรัฐมนตรีว่าการอยู่ต่อของ พล.อ.ประยุทธ์ มีแต่จะทำให้ประเทศบอบช้ำและเสียหาย การแก้รัฐธรรมนูญเพื่อให้นักงันได้อยู่ต่อ เราคงยอมไม่ได้และเชื่อว่าไม่มีประชาชนยอมรับได้เช่นกัน

☆ มีต่อหน้า 10

'ป้อม'ตัดหน้า ☆ ต่อจากหน้า 7 "วันชัย" ผวนชื่อ "รวมทาสสร้างชัย"

ขณะที่นายวันชัย สอนศิริ ส.ว. โพสต์เฟซบุ๊กระบุว่า "ปกติกการตั้งชื่อคนหรือชื่อพรรคการเมืองมักตั้งชื่อที่มีความหมายเป็นมงคลทั้งตามหลักเลขศาสตร์ โหราศาสตร์ รวมถึงตามคำและอักษรแล้ว ต้องเป็นศรีเป็นเดช มีพลังแห่งความสำเร็จเจริญรุ่งเรือง นอกจากชื่อเป็นมงคลแล้ว ทั้งคำโดยตรงและคำผวนของชื่อจะต้องไม่เป็นอัปมงคล ช่วงวันหยุดตรุษจีนเบาๆ สมaya ผมลองเอาชื่อพรรคมาบวกเลขผวนคำดูว่าพรรคไหนเป็นอย่างไร ไปสะดูจุดตรงที่พรรครวมไทยสร้างชาตินี้ไม่ถึงแปดมาก เอาชื่อพรรคมาผวนคำแล้วพลิกพลิกกันว่าพรรคอื่น เช่น พรรคเพื่อไทยผวนคำเป็นไพอเพื่อ ภูมิใจไทย ไพอใจทุม พลังประชารัฐ ผวนเป็นพะวัดประชารัง แต่พรรคที่แปลกมหัศจรรย์พันลึกคือรวมไทยสร้างชาติผวนแล้วเป็นรวมทาสสร้างชัย หมายความว่าอะไร จะรวมทาสไปสู้รบปรบมือหรือดูหน้าดูหลัง ตรวดดวงชะตาขึ้นมาหรือยัง รวมทาสไปสร้างชัย รวมไทยไปสร้างชาติ มันจะไหวหรือ

กมธ.วุฒิสงจ่าย 500 ค่าไปเลือกตั้ง

ผู้สื่อข่าวรายงานจากรัฐสภาว่า การประชุมวุฒิสภาวันที่ 23 ม.ค. มีวาระพิจารณาสำคัญคือการพิจารณาผลการศึกษาเรื่องแนวทางการส่งเสริมและการพัฒนาการเลือกตั้งให้สุจริตและเที่ยงธรรมของคณะกรรมการพัฒนาการเมืองและการมีส่วนร่วมของประชาชน วุฒิสภา มีนายเสรี สุวรรณภานนท์ ส.ว. เป็นประธาน กมธ. มีสาระสำคัญที่เป็นข้อเสนอหลายเรื่อง อาทิ กรณีการแก้ปัญหาข้อเสียจากการลงพื้นที่สังเกตการณ์เลือกตั้งซ่อมและเลือกตั้งท้องถิ่นที่ผ่านมา พบการเลือกตั้งทุกระดับไม่สุจริตเที่ยงธรรม จึงมีข้อเสนอ อาทิ กำหนดให้ภาครัฐมีค่าพาหนะแก่ประชาชนที่เดินทางไปใช้สิทธิเลือกตั้งคนละ 500 บาท ใช้งบประมาณรวม 20,000 ล้านบาท สำหรับผู้มีสิทธิเลือกตั้ง 40 ล้านคน เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจและ

จูงใจประชาชนไปใช้สิทธิเลือกตั้ง ช่วยให้เกิดแนวคิดตอบแทนบุญคุณแผ่นดินแทนการตอบแทนนักการเมืองให้การใช้สิทธิเลือกตั้งได้คนดี มีคุณธรรม จริยธรรม

ให้มีบทลงโทษ ส.ส.โอดประชุม

ขณะที่วันยังเสนอแก้ไขกฎหมายว่าด้วยหลักเกณฑ์แต่งตั้งผู้ตรวจการเลือกตั้ง เสนอตั้งบุคคลในภูมิลำเนาในจังหวัดแทนตั้งบุคคลนอกพื้นที่เพื่อให้ประชาชนเชื่อมั่นในกระบวนการแจ้งเบาะแสหรือให้ข้อมูลทุจริตเลือกตั้ง คุณสมบัติต้องไม่เป็นสมาชิกพรรคการเมืองใดในเวลา 10 ปี เพื่อความเป็นกลางที่แท้จริง การแก้ไขกฎหมายกำหนดให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่รับเงินซื้อเสียง ไม่ถือเป็นผู้กระทำความผิดกฎหมายเลือกตั้งเพื่อให้กล้าเป็นพยานชี้ตัวคนทำผิดมาลงโทษ การมีมาตรการคุ้มครองพยานและรางวัลนำจับผู้แจ้งเบาะแสซื้อเสียง การกำหนดมาตรการหรือบทลงโทษที่ชัดเจน กรณีพรรคการเมืองไม่สามารถปฏิบัติตาม

☆ มีต่อหน้า 11

'ป้อม'ตัดหน้า ☆ ต่อจากหน้า 10

นโยบายที่หาเสียงไว้ การกำหนดมาตรการหรือบทลงโทษ ส.ส. หรือสมาชิกรัฐสภาละเลยหน้าที่ โดยเฉพาะการประชุมสภาฯ

พลิกแพลงเป็น ส.ส.ปาร์ตี้ลิสต์

นอกจากนี้ กมธ.ยังเสนอแก้ไขระบบเลือกตั้งให้ผู้สมัคร ส.ส.เขตที่ชนะเลือกตั้งด้วยคะแนนสูงสุดลำดับ 1 เป็น ส.ส. เว้นแต่เขตเลือกตั้งที่มี ส.ส.มากกว่า 1 คน ให้ผู้ได้คะแนนเลือกตั้งสูงสุดระดับรองลงไปได้เป็น ส.ส.ตามลำดับ จนกว่าจะครบจำนวนที่กำหนด ส่วน ส.ส.บัญชีรายชื่อให้ผู้สมัคร ส.ส.ที่แพ้เลือกตั้งซึ่งได้คะแนนสูงสุดในบรรดาผู้สมัครที่ไม่ได้รับเลือกตั้งให้เป็น ส.ส.บัญชีรายชื่อ เรียงลำดับไปจนครบจำนวนที่กำหนดเพื่อให้ได้ ส.ส.แบบแบ่งเขตเลือกตั้งและบัญชีรายชื่อจากผู้สมัคร ส.ส.ที่ประชาชนลงคะแนนเลือกตั้งสูงสุดตามลำดับ

จัดกิจกรรม "ยื่นหยุดขัง" โละ 112

วันเดียวกันเวลา 01.12 น. ที่หน้าหอศิลป์และวัฒนธรรมแห่งประเทศไทย สี่แยกปทุมวัน กลุ่มทะลุฟ้า นำโดยนายชนพัฒน์ กาเพ็ง หรือปุนทะลุฟ้า พร้อมสมาชิก รวมตัวแสดงออกเชิงสัญลักษณ์ "ยื่นหยุดขัง 112 ชั่วโมง" (4 วัน 6 ชั่วโมง สิ้นสุด 26 ม.ค. เวลา 17.12 น.) สนับสนุนข้อเรียกร้องของ 2 นักเคลื่อนไหวปฏิรูปสถาบันฯ ในเรือนจำ นำป้ายผ้าข้อความ "มีกินอดน้ำอดอาหารอยู่ในคุก #ยกเลิก 112" และป้ายระบุเวลาเป็นรายชั่วโมงมาผูกไว้เป็นสัญลักษณ์ ต่อมาช่วงเย็น นายอานนท์ นำภา นายจตุภัทร บุญภัทรรักษา หรือไผ่ ดาวดิน นายพรชัย ยวนยี แกนนำสำคัญของกลุ่มราษฎร ตลอดจนประชาชนที่เห็นด้วยต่างทยอยเดินทางเข้าร่วม นายชนพัฒน์ กาเพ็ง หรือปุนทะลุฟ้า กล่าวว่าเราต้องการแสดงออกให้สังคมรับรู้ว่ามีเยาวชนหญิง 2 คนที่เป็นเพื่อนเราคือ ตะวันและแบมกำลังเอาอิสรภาพและชีวิตตัวเองเข้าแลก เพื่อเรียกร้องสิทธิขั้นพื้นฐาน วิธีการต่อสู้ของเพื่อนรอบเรามีความคุ้มครองมาก แต่เคารพการตัดสินใจและขอร่วมต่อสู้ไปด้วย

ชาวต่างชาติสนใจบันทึกภาพ

นายชนพัฒน์กล่าวว่าในช่วงเย็นจนถึงค่ำเริ่มมีคนมายืนร่วม "ยื่นหยุดขัง" กันมากขึ้น ได้รับความสนใจจากชาวต่างชาติที่ผ่านไปมาบันทึกภาพไว้แต่สิ่งที่ตั้งใจให้เกิดคืออยากให้มีคนมายืนร่วมกันให้ได้มากที่สุด หรือแค่ช่วยกันถือสารสิ่งที่เราทำต่อๆ ไป มันใจ 4 วันนี้ต้องเกิดผลบางอย่างกับสังคมแบบขอพต์เพาเวอร์บ้างไม่มากก็น้อยอย่างน้อยก็มีเยาวชนกลุ่มหนึ่งที่ยังไม่หยุดสู้และอุทิศชีวิตเพื่อความปลอดภัย